
Следственное управление Следственного комитета России по Республике Алтай призывает к бдительности взрослых и детей в период летних каникул

Следственным комитетом Российской Федерации уделяется повышенное внимание проблеме обеспечения безопасности детей, профилактике детского травматизма, в том числе в период каникул, при проведении мероприятий на детских игровых и спортивных площадках, а также в детских оздоровительных лагерях. Данный вопрос является наиболее актуальным с наступлением каникулярного периода, началом пожароопасного сезона, выездами несовершеннолетних для отдыха на природные, в том числе водные объекты.

Следственным управлением по Республике Алтай проанализирована практика травмирования и гибели детей вследствие отсутствия надлежащего контроля со стороны взрослых лиц на территории Республики Алтай.

Так, в июне 2015 года имел место случай утопления учащейся 10-го класса Онгудайской средней школы в реке Катунь в Чемальском районе Республики Алтай во время экскурсии, организованной должностными лицами школы.

В этом же месяце на территории базы отдыха «Алтай-resort» в Майминском районе Республики Алтай при скоростном спуске в веревочном парке 17-летняя девочка, прибывшая на отдых с родителями, получила телесные повреждения в результате удара о дерево. Лицо, предоставлявшее услуги скоростного спуска по результатам расследования привлечено к уголовной ответственности.

В июле 2015 года во время туристического похода, организованного должностными лицами лица города Новосибирска, при спуске с перевала сорвалась с обрыва 14-летняя учащаяся, которая от полученных повреждений скончалась на месте происшествия.

Особой популярностью в Республике Алтай пользуются конные походы. В мае нынешнего года во время конной прогулки произошел трагический случай, приведший к гибели несовершеннолетнего. 11-летний мальчик вместе с семьей приехал из города Бийска в Чемальский район, чтобы покататься на лошадях. Воспользовались услугами местного жителя семья арендовала лошадей и направилась по конному маршруту под руководством проводника. Во время подъема на гору у одного из участников похода съехало седло, всадник упал, его лошадь испугалась и побежала вниз по склону, лошадь мальчика побежала следом за

ней, ребенок не удержался и выпал из седла. При падении мальчик зацепился ногой за стремя, в результате чего лошадь протащила его около километра по склону, пока не порвался ремень, на котором держится стремя. Мальчик получил травмы несовместимые с жизнью и скончался в Чемальской ЦРБ.

Как показывает практика, используемые на спортивных площадках спортивные и игровые сооружения зачастую не отвечают установленным требованиям безопасности, в том числе из-за ненадежно закрепленных частей и неправильной установки оборудования, что может привести к несчастным случаям и детскому травматизму.

Более 80% несчастных случаев, происходящих с детьми и подростками можно было бы предотвратить, при более тщательном контроле со стороны родителей и надзирающих органов.

Профилактика происшествий и несчастных случаев с участием детей и подростков – задача не только правоохранительных органов, обеспечить положительный результат может только совместная работа с органами образования, здравоохранения, социальной защиты населения, общественности и СМИ.

Следственным управлением разработана памятка для родителей и детей «Правила поведения детей в опасных ситуациях», в которой прописан алгоритм действий не только детей, но и взрослых в различных жизненных ситуациях, которые могут привести к трагическим последствиям. Данная брошюра уже направлена в образовательные учреждения республики, а также в территориальные следственные отделы для распространения в районах.

Уважаемые родители! Помните! Основными причинами детского травматизма можно считать отсутствие должного присмотра за детьми. Родители обязаны создать травмобезопасную среду дома и обеспечить постоянный присмотр за детьми.

Наряду с этим, следственное управление призывает органы системы профилактики принять все необходимые меры, чтобы предотвратить несчастные случаи с детьми не только дома, но и на улице.

27 Мая 2016

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1042463>